

# ОГНИ КОММУНИЗМА

Орган Балаковских партийного комитета  
производственного колхозно-совхозного  
управления, горкома КПСС, районного  
и городского Советов депутатов  
трудящихся Саратовской области

№ 8 (353)

Год издания 2-й

Пятница, 15 января 1965 года

Выходит 4 раза в неделю  
Цена 2 коп.

## Наши интервью

### Выполняя государственные заказы

Наш корреспондент обратился к зоотехнику по контролю за закупками сельхозпродуктов Балаковского колхозно-совхозного управления Николаю Васильевичу Неклепаеву с просьбой ответить на несколько вопросов, связанных с началом нового сельскохозяйственного года.

Ниже мы публикуем беседу с Н. В. Неклепаевым.

**Расскажите, каковы планы сельских животноводов на первый квартал нынешнего года?**

— В настоящее время в хозяйствах подводятся итоги прошедшего года, вскрываются и анализируются резервы в возможности с тем, чтобы в 1965 году, последнем году семилетки добиться увеличения производства мяса, молока и другой продукции животноводства.

Производственное управление доводит задание до каждого хозяйства по сдаче и продаже продуктов животноводства. Колхозы и совхозы должны продать в первом квартале тысячи центнеров молока и мяса, сотни тысяч яиц. Это государственный заказ. Над выполнением его сейчас напряженно трудятся все животноводы района.

**Прошла первая декада нового года. Учитывая первые показатели производства животноводческой продукции, каково, по вашему мнению, начало года?**

— Первоначальные итоги нас радуют и позволяют надеяться на то, что в нынешнем году колхозы и совхозы да-

дут значительно больше продукции, чем в минувшем. Судите сами. За десять дней хозяйства района сдали государству в счет выполнения заказа 3452 центнера молока или в два раза больше, чем на этот период прошлого года.

Колхозы и совхозы сейчас ведут по установленному графику продажу мяса. Его уже отправлено 1410 центнеров, или более двухсот процентов к итогам первой прошлой декады. А колхоз «Знамя коммунизма» уже справился с квартальным заданием, продав 270 центнеров мяса. Более 200 центнеров отправил колхоз имени Кирова, 150 центнеров — колхоз имени Ленина. Государству в основном поступает свинина и говядина. Баранина остается осенним резервом.

Кроме того, хозяйства продали около 145 тысяч штук яиц. Только две птицефабрики — Балаковская и Духовницкая — дали около 40 тысяч яиц. Это неплохой показатель.

**Какими резервами располагают животноводы для выполнения планов производства продукции животноводства?**

Прежде всего ныне создана более прочная кормовая база. Хозяйства района в достатке располагают грубыми кормами. Заложено потребное количество силоса. А такие хозяйства, как совхоз «Духовницкий», колхозы «Родина», «Рассвет», имени Чапаева и ряд других заготовили силоса в полтора—два раза больше прошлогоднего. А это значит, сочных кормов хватит не только на зиму, но и на начальный пастбищный период.

Сейчас на фермах широко используется подкормка животных концентрированными кормами, жмыхом. Многие хозяйства освоили производство жидкого заменителя молока, который скармливается молодняку. Налажен откорм свиней и крупного рогатого скота. Колхозы имени Ленина, имени Кирова, «Заветы Ильича» и в зимний период не снижают продуктивность коров.

У животноводов района имеются все возможности для выполнения квартального задания по продаже государству мяса, молока, яиц.

14 марта — выборы в местные Советы

## И РАСПАХНУЛИСЬ ДВЕРИ АГИТПУНКТА

Радио и газеты принесли в Николевку весть о предстоящих выборах в местные Советы депутатов трудящихся. Не теряя времени, вся общественность села готовится к этому знаменательному событию. Уже определен центр избирательного участка. Он разместится в Доме культуры. Здесь же организован агитпункт. Его заведующим утверждена К. П. Титаренко.

Николевцы будут выбирать 25 депутатов сельского Совета. Намечены границы округов. В каждый из них партийная организация подобрала агитаторов. На первом инструктивном совещании они ознакомлены с десятидневками, в которые закреплены тематикой бесед. Агитаторы ознакомят избирателей с Указом Президиума Верховного Совета Российской Федерации о предстоящих выборах, с Положением, порядком выдвижения

кандидатов, их производственной и общественной деятельностью.

В феврале—марте состоятся также выборы народных заседателей суда. И здесь для агитаторов много интересных дел. Надо рассказать избирателям о советском судостроении и его главной задаче — стоять на страже интересов социалистического государства, народа, воспитывать человека — строителя коммунистического общества. В агитпункте избиратели прослушают лекции и доклады, просматривают кинофильмы, концерты и спектакли.

Колхозники и механизаторы сельскохозяйственной артели имени Дзержинского стараются ознаменовать предвыборные дни новыми трудовыми успехами в подготовке к весеннему севу и проведении зимовки скота на животноводческих фермах.

Н. ПАВЛОВ.

## Наращивать темпы производства

Пошел последний год семилетки. Прожито уже 11 дней первого месяца. Где, как они прошли? Все ли коллективы сумели с начала года взять правильный курс для внесения существенного вклада в создание материально-технической базы коммунизма?

Редакция совместно с комсомольскими организациями предприятий провела рейды по этим вопросам.

Мы рады отметить, что у большинства коллективов каждый день отмечен ударным трудом.

На первом корде по не зависящим от коллектива обстоятельствам перед новым годом выпуск продукции был резко сокращен. В январе предстояло выйти на плановую мощность. Во всех цехах химии сумели в 2—3 дня вновь ввести в строй остановленное оборудование и после этого стали усиленно набирать темпы. Уже с 4—5 числа здесь начали систематически перевыполнять нормы по выпуску корда.

Это — огромное достижение. И самое замечательное в нем — полностью изжита вредная для производства практика «Дашь план любой ценой!» Здесь ищут, находят и пускают в действие резервы.

Особенно заметны в соревновании два направления — за высокое качество и за бережливость.

Во всех цехах, сменах, комплектах люди последовательно и напористо добиваются повышения качества продукции. Они делами подкрепляют почин москвичей и ленинградцев, стремятся на выпуске корда достичь лучших мировых стандартов. В плане еще есть 13—14 марка, а коллектив уже дает только 15 и выше.

В содружестве с научными работниками института шинной промышленности химии добиваются резкого скачка в повышении прочности корда до 23-ей марки. Один вагон этой продукции уже направлен в Москву для исследования и испытания.

Другое замечательное направление в соревновании — борьба за рентабельность производства. Комсомольский штаб бережливости, возглавляемый В. Лисицыной, сумел повести за собой весь коллектив. В комсомольской копилке у каждого цеха счет ведется тысячами и десятками тысяч рублей.

Равномерно начат новый год кордом № 2, сероуглеродным

производством. Много хороше-го в работе судоремонтников, машиностроителей, работников местной промышленности — горпромкомбината, горпищек-комбината, комбината бытового обслуживания. Но есть и очень серьезные промахи.

На заводе имени Дзержинского начальник отдела снабжения Соколов, диспетчеры, плановики еще не проявили настоящей заботы об организации производства. Многие станочники новый год начали с простоев — целую неделю снабженцы не могли наладить нормальное обеспечение механических цехов материалами. Из инструментального цеха с большим запозданием выходят резцы, сверла и другой инструмент. И это ежедневно сопровождается простоями в цехах. К установленному сроку на сборку не поступил целый ряд деталей. Откуда им было взяться при массовых простоях? Итог: в первую неделю завод выпустил на два дизеля меньше, чем запланировано.

На судоремонтном заводе одни детали выходят из цехов досрочно за счет задержки других. В результате при высоких темпах работы людей по отдельным позициям на ремонте флота образовалось отставание от графика.

Как видите, не все еще научились беречь время. А отдельные руководители подводят не только свой, но и другие коллективы. К таким относится начальник ремонтно-строительного участка городского коммунального отдела М. Чашин. Сорвав договорные обязательства, он не заканчивает работы в горпромкомбинате по расширению столярного цеха.

В новогоднем поздравлении советскому народу ЦК КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР выразили уверенность в том, что завершающий год семилетки принесет новые победы в строительстве коммунизма в нашей стране. Но победы, каждый знает, не могут придти сами по себе. Нужно упорно трудиться, беречь время, увеличивать производство высококачественной продукции.

Трудовой и политический подъем масс сейчас наблюдается во всех коллективах, больших и маленьких. Остается только партийным и хозяйственным руководителям возглавить этот подъем.

## У К А З

### Президиума Верховного Совета РСФСР Об изменениях в административно-территориальном делении Саратовской области

1. Образовать в Саратовской области дополнительно следующие районы:

- Духовницкий — центр село Духовниково;
- Екатериновский — центр рабочий поселок Екатериновка;
- Краснопартизанский — центр рабочий поселок Горный;
- Лысогорский — центр рабочий поселок Лысье Горы;
- Татищевский — центр село Татищево;
- Турковский — центр село Турки;
- Федоровский — центр поселок Мокроус;
- Хвалынский — центр город Хвалынский;

2. Аркадакский, Аткарский, Базарно-Карабулакский, Балаковский, Балашовский, Вольский, Дергачевский, Ершовский, Калининский, Красноармейский, Краснокутский, Марковский, Новоузенский, Озинский, Перелюбский, Петровский, Пугачевский, Рти-

щевский, Самойловский, Саратовский и Энгельсовский сельские районы преобразовать в районы.

3. Отнести к категории городов областного подчинения города Маркс и Хвалынский.

4. Во вновь созданном Хвалынском районе не образовывать районный Совет депутатов трудящихся и его исполнительный комитет, в связи с этим поселковые и сельские Советы депутатов трудящихся Хвалынского района передать в подчинение Хвалынскому городскому Совету депутатов трудящихся.

5. Объединить: Аткарский городской и Аткарский районный Совет — в один Аткарский городской Совет депутатов трудящихся; Красноармейский городской и Красноармейский районный Совет — в один Красноармейский городской Совет депутатов трудящихся;

Марковский городской и Марковский районный Совет — в один Марковский городской Совет депутатов трудящихся;

Петровский городской и Петровский районный Совет — в один Петровский городской Совет депутатов трудящихся.

Сохранить Аткарский, Красноармейский, Марковский и Петровский районы как территориальные единицы, в связи с этим поселковые и сельские Советы указанных районов передать в подчинение соответственно городским Советам депутатов трудящихся городов: Аткарска, Красноармейска, Маркса и Петровска.

Председатель Президиума  
Верховного Совета РСФСР  
Н. ИГНАТОВ.

Секретарь Президиума  
Верховного Совета РСФСР  
С. ОРЛОВ.

Москва, 12 января 1965 года



За экономию и бережливость

# Счет на тысячи

Совсем недавно — в октябре прошлого года ткачи начали поход за экономию и бережливость. Они начали — все подхватили. В цехах организовались штабы бережливости и общий — на корде № 1 при комитете ВЛКСМ.

Затеянное ткачами дело близкое, понятное всем комсомольцам, а главное оно явилось живой формой борьбы за рентабельность производства, за безубыточный выпуск продукции. За какие-то три месяца проделана большая работа.

Недавно прошло заседание штаба кордного производства. На нем начальники цеховых штабов, сообщая о проделанном, вели счет экономии на тысячи, десятки тысяч рублей.

Вот сообщение начальника штаба кислотной станции, технолога Владимира Волкова:

— Ведется борьба с утечками серной кислоты. Приняты меры по хозяйскому отношению к чиморолу. Больше не повторяются случаи замораживания его, небрежного содержания. В ноябре против октября потери и перерасходы этих материалов уменьшились на 33156 рублей. В декабре опять не были допущены потери.

В придельном цехе начальник штаба бережливости Т. А. Нерода применила хорошо продуманную ткачами организацию работы: каждому члену штаба — поручение. Все стороны производства под комсомольским контролем. Заведен учет гарнитуры и вспомогательных материалов — выдана их ограничена лимитами. Удельный расход сырья подведен к норме. Сокращены отходы пряжи. К примеру, если раньше при облагораживании шелка (вырезании брака) отбрасывалось по несколько метров хорошей нити, то теперь такое делать не разрешается. Укреплена связь с кислотной станцией, что улучшило регулировку ванн. Отсюда — повышение качества пряжи, уменьшение брака, повышение марки корда. Так что

счет по экономии выходит из рамок цеха.

Широтой охвата производства отличается деятельность штаба бережливости химцеха. Штаб возглавляет технолог В. И. Павленков. В цехе организуются рейды. После них каждый член штаба высказывает свои предложения, по которым намечаются мероприятия. Выполнение каждого из них дает большой эффект. Вот примеры.

Раньше сероуглерод поступал к химикам неочищенный, с примесями азота. Из-за этого за месяц выходило до 20 бракованных партий продукции. Ее, правда, не сливали в канализацию, перерабатывали, но качество снижалось. Штаб связался с сероуглеродным производством. Коллектив его принял меры. Азот стал отделяться от сероуглерода и используется по назначению — как защитное средство для предотвращения взрывов. Брак из-за неочищенности сероуглерода прекратился. Улучшение качества вискозы сказалось на повышении марки корда.

Усилиями штаба бережливости ликвидированы течи на содовой станции, в отделении добавок, прекращены

переливы вискозы, устранен ряд других неполадок... Поставлен счетчик на осветленную воду — расход ее точно учитывается.

В крутильном цехе под руководством начальника штаба Е. М. Виноградовой проведено несколько ударников по сортировке отходов, упорядочен расход сырья и материалов, сокращен ворс и другой брак. Замечаний отдела технического контроля против вискозы стало меньше в четыре раза. Цех в декабре от разных мероприятий внес в комсомольскую копилку 6237 рублей.

В ткацком цехе благодаря активности штаба бережливости сэкономлено 6189 рублей.

Не всегда и не все возможно подсчитать. Но даже те цифры, которые приведены, убедительно говорят о полезной деятельности штаба.

Сейчас мы ставим своей целью увеличить вклад в повышение рентабельности производства и усилить влияние на повышение качества продукции.

В. ЛИСИЦЫНА,  
начальник штаба бережливости корда № 1.



## Кооперативному строительству — широкую дорогу

Первого июня 1962 года вышли Постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об индивидуальном и кооперативном строительстве». С тех пор в нашей стране создано более 3400 жилищно-строительных кооперативов, в которых состоит 260 тысяч пайщиков.

Кооперативное строительство — выгодный метод сооружения жилья. Государство оказывает членам кооперативов помощь в отпуске строительных материалов, выделяет долгосрочные ссуды. Для вступления в кооператив необходимо подать заявление, внести вступительные взносы в размере одного процента стоимости жилплощади. Сорок процентов денежных средств от стоимости жилплощади член кооператива вносит при вступлении в кооператив, а остальные шестьдесят процентов выплачиваются членом кооператива государству в порядке погашения им ссуды.

В нашем городе организован первый жилищно-строительный кооператив «Дружба». Он создан при коммунальном отделе городского Совета депутатов трудящихся. Кооператив функционирует с февраля 1963 года. Ему

запланировано построить два шестидесятиквартирных дома в районе бывшего стадиона.

Скоро наш кооператив справит двухлетний юбилей, но пока, к сожалению, не в своих квартирах. Почему? Причин здесь много. Все они прямо или косвенно влияют на ход строительства кооперативных домов. Вот некоторые из них. Во-первых, избранному правлению кооператива на первых порах было трудно решать организационные вопросы. Правление нуждалось в помощи по оформлению соответствующих документов для начала строительства. Ее мы не получили. В результате институт Саратовгипропромсельстроя задержал на длительное время проектно-сметную документацию по привязке первого дома.

Во-вторых, неудачно был выделен городской Советом и земельный участок под застройку кооперативных домов. В районе бывшего стадиона, где начато строительство этих домов, отсутствуют коммуникации: водопровод, теплотрасса, канализация.

Из-за этого управление Саратовгэстроя длительное время не приступало к строительству домов. Потребовалось вмешательство вышестоящих инстанций.

Сейчас один из кооперативных домов уже строится. Строительство ведет лучшая бригада четвертого стройуправления, возглавляемая Г. Г. Кожухарем. Бригада работает по аккордно-премиальным нарядам с окончанием работ 29 марта 1965 года.

Однако, чтобы закончить строительство дома в установленные сроки, необходимы строительные материалы. К сожалению, некоторых материалов до сих пор нет. Отсутствуют дымовентиляционные блоки, поставщик которых комбинат промышленных предприятий. В настоящее время только для возведенных этажей одного дома требуется около 80 блоков, а для всего дома — 180.

Строительство второго дома идет еще медленнее. Здесь имеются серьезные недостатки в обеспечении строителей проектно-сметной документацией по привязке

## В нашей бригаде

На строительстве комбината искусственного волокна я работаю с февраля 1959 года. На моих глазах соорудались корпуса производств, ввелись в эксплуатацию цеха. Трудностей было немало. Но коллективы, занятые сооружением объектов большой химии, успешно справились с поставленной задачей. И в этом немалая заслуга принадлежит низовому звену руководителей — бригадирам.

На стройке хорошо известно имя Павла Минакова. Руководимая им наша бригада всегда находится на ответственных участках. Но трудности не страшат монтажников. От успеха к успеху идут они.

В прошлом году некоторое время бригада была занята возведением угольного склада комбината. Здесь приходилось вести вначале демонтаж, а затем монтаж сборного железобетона. Павел Минаков сделал

все, чтобы ни одна снятая конструкция не пошла в брак, а выработка была доведена до полутора норм на каждого рабочего.

Самоотверженно трудилась бригада и на выполнении других заданий. Везде высокое качество и перевыполнение сменных норм ставилось бригадой на первый план.

При подведении итогов соревнования наша бригада завоевала первое место, и комитет комсомола стройки премировал ее путевкой на Всесоюзную выставку достижений народного хозяйства СССР.

В седьмом году семилетки наш коллектив решил не снижать темпов в труде, искать новые пути повышения качества работ и высокой выработки.

Ф. БАХТИН,  
электросварщик бригады.

## „Мы будем жить при коммунизме“

На такую тему недавно читатели детской городской библиотеки провели утренник.

Зал был празднично убран. Привлекали внимание стенд «Наше светлое завтра», книжные выставки «Сияйте, ленинские звезды» и «Дорогой дружбы».

В этот день библиотеку посетили ученики шестых классов Ивановской школы. Они выступили с короткими докладами, что

такое коммунизм, как при нем будут жить, трудиться и отдыхать, как исчезнут пережитки прошлого: вера в бога и предрассудки. Классный руководитель М. И. Диденкова позаботилась о том, чтобы ребята хорошо усвоили себе то, о чем говорили. Женя Комарович, Вера Косарева, Валя Чебан справились со своими заданиями.

Затем группа учеников выступила с монтажом «С добрым утром, коммунизм!».

В заключение ребята дали концерт: декламировали, пели, плясали. Аккомпанировал на баяне восьмиклассник второй школы Анатолий Янгазов.

К. ЛОЦИННА,  
заведующая детской городской библиотекой.

## Подарки строителей

Почти каждый месяц домостроители четвертого стройуправления Саратовгэстроя сдают для химиков новые жилые дома, культурно-бытовые учреждения. Еще совсем недавно построили они широкоэкранный театр «Космос», а сейчас полным ходом ведут строительство Дворца культуры во втором микрорайоне. Строители обязались сдать его почти на месяц раньше назначенного срока — к 5 декабря, Дню Советской Конституции.

Систематически перевыполняет нормы выработки бригада плотников К. Пушкарева. Она уже поставила для каменщиков свыше 1500 квадратных метров лесов.

На днях сюда прибыла на помощь вновь созданная бригада каменщиков, которую возглавил опытный специалист Николай Туркин. Она ведет кладку второго этажа Дворца культуры, где будут размещены спортивный зал и другие помещения для кружков художественной самодеятельности.

В. ПАРХОМЕНКО,  
электрик СУ-4.

П. КИТАЙГОРОДСКИЙ,  
заместитель председателя кооператива «Дружба».



# И зимний день год кормит

## Думы хлебороба

Второй год колхозники, механизаторы, животноводы, специалисты сельского хозяйства артели имени Куйбышева соревнуются за звание хозяйств коммунистического труда. Первые результаты соревнования, особенно у земледельцев, радуют сердца куйбышевцев. В истекшем году, например, они получили в среднем по 13 центнеров зерна с каждого гектара, а валовой сбор его превысил 86 тысяч центнеров. Колхоз досрочно и с большим превышением выполнил обязательство перед государством, сдав в закрома Родины более 344 тысяч пудов хлеба. Самые передовые люди колхоза получили высокое звание ударников коммунистического

труда и среди них коммунисты механизаторы широкого профиля П. М. Ерганов, В. И. Стещенко, шоферы В. Н. Логейко, А. В. Почтаренко, комсомолец В. Ф. Шестеркин, комбайнер З. А. Скорин.

У куйбышевцев сейчас напряженная пора: они готовятся к весеннему севу так, чтобы провести его в короткие сроки и хорошо, собрать еще больше хлеба и на деле доказать, что их колхоз будет достоин высокого звания. Подготовку к весеннему севу здесь возглавляют коммунисты, вся партийная организация. О делах куйбышевцев и рассказывается в публикуемых ниже письмах.

Мы проводили в историю еще один год. Что он нам дал? Много. Одна только наша бригада с 1150 гектаров собрала более 85 тысяч пудов отменной пшеницы. Это два железнодорожных состава. Сколько народа можно накормить таким караваем! А кроме того, бригада собрала много ржи, ячменя, проса, подсолнечника, зеленой массы кукурузы на силос.

Монтировали все двигатели. Более двигателя в день! Прямо скажу — не ожидали мы такого скачка, но люди работают на редкость хорошо, стараются завоевать звание колхоза коммунистического труда.

Многое тут сделали правление и партийная организация. Они позаботились обеспечить мастерскую всем необходимым, создали ремонтникам условия для нормальной работы. Мы, коммунисты, разъясняем в группах и каждому в отдельности, что чем скорее и лучше подготовим технику, тем организованнее проведем сев, дружнее будут всходы, больше соберем хлеба, а от этого выиграет страна, хозяйство и колхозники. А ведь каждый трудодень — это полтора килограмма хлеба, 1 рубль 30 копеек деньгами, подсолнечное масло, овощи и т. д.

Тракторные моторы готовы. Сейчас бригада с помощью постоянных работников мастерской также по-боевому ремонтирует задние мосты и всю ходовую часть тракторов. К 15 января их закончим, а потом приступим к сборке и через пятидневку все наши тракторы будут готовы к выходу в поле.

**И. ТАЛАНОВ,**  
помощник бригадира  
по технике бригады № 3.

# Весна торопит

Для земледельцев приближается горячая пора — весенний сев. Проведите его вовремя да качественно — будет и хлеб. Тут решающее значение имеет заблаговременно и хорошо подготовленная техника. Климатические условия минувшего года, как известно, были капризные, сроки всех полевых работ отодвинулись. По этой причине ремонт тракторов и прицепных машин колхоз начал позже обычного. Несмотря на некоторое опоздание, механизаторы решили провести его организованно и дружно.

У нас есть своя ремонтная мастерская. Ее цехи оснащены оборудованием, необходимым для выполнения монтажных, токарных, слесарных работ. В ремонте каждого трактора и прицепных орудий в обязательном порядке участвуют механизаторы, за которыми закреплены машины, и помощник бригадира по технике.

Технологический процесс ремонта организован так. Поступивший в монтажный цех трактор разбираем, промываем части и составляем дефектную ведомость. В ней указано, в каком состоянии узлы, какой требуется ремонт или замена, после чего они распределяются по цехам и там производят соответствующую обработку их. Составляют дефектные ведомости тракторист, помощник бригадира по технике, заведующий мастерской и инженер. Такой представительный состав более точно и безошибочно определяет объем ремонта и в то же время не допускает, чтобы преждевременно была заменена новая деталь, которая некоторое время может еще поработать. Хозяйству не выгодна такая замена. Целесообразнее путем реставрации продлить срок службы детали.

Кстати сказать, реставрация в нашей мастерской поставлена сравнительно хорошо, особенно головок блока. Из-за нарушения температурного режима на «перемычке» головки очень часто образуется трещина. Мы ставим на это место так называемые ввертыши, и головка снова служит как новая. Инициатором и непосредственным исполнителем реставрации головок у нас является слесарь-сборщик М. Д. Михайлов. За зимний период он таким образом восстановил уже две головки и очень много приходилось делать это летом. Тут приведен один пример, а фактически мы реставрируем много деталей. Выгода налицо: продлен срок службы, не надо тратить деньги на покупку новых запчастей и ремонт не задерживается — мы не ждем, когда нам поступят новые запчасти из объединения «Сельхозтехника».

Поступаемые на сборку после обработки узлы также очень тщательно проверяют опять те люди, что составляли дефектную ведомость. Это важно с точки зрения повышения качества. Тракторист и помощник бригадира, разумеется, будут стремиться, чтобы часть была обработана отлично, и поэтому узлы из цехов на сборку пока идут, можно сказать, с первого предъявления. Собранные тракторы идут на обкатку и ставятся до весны на линейку готовности.

Мне хочется отметить заботли-

вое отношение к делу помощников бригадиров по технике Н. И. Куприянцева, И. Е. Таланова, трактористов Павла Ерганова, Петра Ягодова, Алексея Обьедкова, Евгения Киселева, слесарей-сборщиков М. Д. Михайлова, И. Ф. Шестеркина, регулировщика топливной аппаратуры Зеновья Соклина и слесаря по ремонту электрооборудования Алексея Ошпико. Все, что они делают, будет прочно и надежно.

Из 118 тракторов, сеялок, культиваторов и сечов готово 88. Сейчас в ремонте находится еще пять гусеничных тракторов. До 20 января по нашим расчетам они выйдут из мастерской. Тогда останется еще девять тракторов. Их мы в оставшиеся дни января и в феврале тоже закончим. Культиваторов не отремонтировано два,

сечов — шесть, сеялок — десять. Готовим мы и плуги. Из 26 отремонтировано 17. Все прицепные машины ремонтируются параллельно с тракторами, поэтому отставания и здесь не будет. При этом работники объединения «Сельхозтехника» должны позаботиться об ускорении поставки запасных частей. На складах объединения в настоящее время нет головок блока, колес, полуосей и досок к плугам, автоматов к сеялкам, сальников СК-60 и СК-80. Недостаток запчастей отрицательно сказывается на графике и качестве ремонта и не только в нашем, а во всех хозяйствах района. Значит товарищам из объединения надо торопиться. Весна не ждет.

**Н. МИРОНОВ,**  
инженер колхоза.

## НА ПЕРЕДОВОЙ ЛИНИИ

Партийная организация и правление колхоза всегда ставят в пример другим животноводов молочнотоварной фермы третьей комплексной бригады. Здесь трудится дружный коллектив доярок, телятниц и скотников. Коровы и молодняк у них всегда сытые, вовремя напоены, в помещениях чисто, тепло и надой высокие. За истекший год от каждой коровы получено в среднем 1760, а передовая доярка, ударница коммунистического труда Александра Васильевна Бобух надоила 2257 килограммов молока от каждой коровы.

Животноводов возглавляет помощник бригадира, член бюро парторганизации Н. В. Царев. Он словно заботливый отец всегда поможет, посоветует, но и потребует сделать так, чтобы было лучше. За это все работники фермы уважают Царева.

Можно назвать еще много примеров, когда коммунисты являлись настоящими организаторами и передовиками колхозного производства. Ударник коммунистического труда, тракторист Павел Михайлович Ерганов одним из первых в колхозе механизировал скирдование соломы, что позволило в четыре раза удешевить себестоимость этой работы и освободиться от найма скирдоправа со стороны. Он давно отремонтировал закрепленный за ним трактор и прицепные машины к весеннему севу. Павел Михайлович обязался в текущем году вырастить урожаем кукурузы

и подсолнечника на 220 гектарах.

За высокие показатели в труде, активное участие в общественной жизни и примерное поведение в быту почетного звание ударников коммунистического труда удостоились коммунисты механизатор широкого профиля В. И. Стещенко, шоферы В. Н. Логейко и А. В. Почтаренко.

В эти дни коммунисты, вся партийная организация сосредоточили свое внимание на том, чтобы помочь труженикам артели заблаговременно и хорошо подготовиться к весеннему севу.

**Н. КАЗАКОВ.**

## Для повышения плодородия почвы

Тепло отзываются куйбышевцы о механизаторах Балаковского объединения «Сельхозтехника», работавших здесь на вывозке навоза. Тракторист погрузчика Р. Х. Хафизов, шофе-

ры коммунист Н. С. Ганичкин, В. С. Захаров, Е. Т. Сидякин, Н. А. Малкин ежедневно доставляли в поле свыше 200, а всего вывезли 3400 тонн,



В аспирантуру Саратовского института механизации сельского хозяйства Хазип Гайнанов пришел из совхоза «Царевский» (Саратовская область), где он работал главным инженером. Молодого специалиста увлекла идея создания универсальной машины, которая могла бы измельчать и равномерно смешивать все компоненты при производстве компостов, вести их погрузку и транспортировку и затем разбрасывать их в поле.

На снимке: аспирант Х. С. Гайнанов (слева) и его научный руководитель профессор А. Ф. Ульянов.

Фотохроника ТАСС

## Неисчерпаемые резервы

Хлеборобы артели, вырастили по 13 центнеров зерна с каждого из 6660 гектаров. Получив такой урожай, хозяйство досрочно выполнило обязательство перед государством, засыпало в закрома Родины свыше 344 тысяч пудов зерна, полностью обеспечило себя продовольствием, семенами и фуражом для скота.

Достигнутые успехи — результат упорного труда колхозников и механизаторов. Под яровые была вспахана глубокая зябь, в почву внесено три тысячи тонн органических и 60 тонн минеральных удобрений, на четырех тысячах гектаров проведено накопление снега. Перекрестный и узкорядный способы сева на 1730 га дали дополнительно не-

одну тысячу пудов хлеба.

И все же мы не можем довольствоваться этим. У нас есть много неиспользованных резервов. Сошлюсь на такой пример. Первая и третья бригады собрали по 12,4, вторая — по 14 центнеров зерна с гектара. Почему первая бригада получила одинаковый урожай с третьей и ниже второй? Ведь почвенные условия, насыщенность техникой и кадры в первой и второй бригадах одинаковые? Потому, что бригадир П. Н. Дорожкин и его помощник по технике Н. И. Тыщенко недооценивают, а иной раз просто игнорируют перекрестный способ сева, прикапывание и агротехнику предпосевной обработки почвы.

На участке третьей бригады почвы самые плохие, главным образом солонцевато-суглинистые, но здесь в большом объеме применяют перекрестный способ, почти все посевы прикапывают и поэтому получают урожай не ниже первой бригады, имеющей самые лучшие земли.

Чем мы располагаем в этом году? Осенью вспахана глубокая зябь. В почву уже внесено свыше 3 тысяч тонн навоза и 62 тонны минеральных удобрений. Как только на полях образуется достаточный покров, проведем снегозадержание и задержание талых вод. Все зерновые культуры посеяем перекрестным и узкорядным способами, а потом обязательно прикапываем их. Ваг-

ротехнической учебе главное внимание обращаем на повышение знаний колхозников в области химии, чтобы каждый человек хорошо знал способ применения гербицидов и других средств увеличения продуктов земледелия.

Механизаторы с каждым днем наращивают темпы ремонта техники, чтобы ко Дню Советской Армии завершить его. Имеющиеся у нас тракторами и прицепными машинами колхоз в состоянии закрыть валу на всей площади в 1—2 и закончить сев ранних яровых культур в 5—6 дней. Это будет надежный залог высокого урожая.

**В. ЦАРЕВ,**  
агроном колхоза.



# Игра в молчанку

Председатель объявил совещание закрытым, но на душе какое-то беспокойство, чувство неудовлетворенности. Из головы не выходят слова директора школы № 12 В. Н. Курбатова. «В нашей работе много формализма», говорил он. — Мы судим о работе учителя односторонне. Удачный в методическом отношении урок возводим в героизм и вешаем портрет его дателя на обозрение. А ведь дать хороший урок — это святая обязанность учителя. А где глубина? Мы проводим много мероприятий, тратим уйму времени, а все они каждый по себе. А поэтому нет отдачи».

Вот об этом и нужно было говорить на январском совещании учителей города. Но Курбатов выступал предпоследним, его никто не поддержал. А жаль. Не секрет, что преобладающей оценкой в наших школах является тройка, которая, может быть, порой стыдливо прикрывает слабые знания. А что это значит?

— Это значит, — сказала секретарь горкома КПСС В. С. Белова, — что мы выпускаем продукцию третьим сортом, не говоря уже о браке — двоичниках. Представьте себе на минутку завод или фабрику, которая бы давала продукцию низкого качества. Мы бы сами от нее отворачивались. Но там все-таки процент: сломалась вещь, погорел да выбросил. А тут речь идет о человеке. А многие ли учителя переживают за каждого ученика?

Ответ на этот вопрос дают цифры. В городе 452 отстоящих за 1-е полугодие. Значит, одна школа, примерно такая, как № 41, работает вхолостую. Из всех успевающих только 30 процентов учатся на 4 и 5.

И другая сторона дела — воспитание. Если, выйдя из школы, ученик совершает проступок, значит учитель работает плохо, не сумел достичь самого главного — воспитать в нем черты коммунистической морали. А фактов, когда школьники становятся правонарушителями, хоть отбавляй. Их привели в своих выступлениях начальник милиции О. И. Назаров и помощник прокурора М. Т. Кочетков.

Конечно, нельзя зачеркивать всего того хорошего, что сделано в наших школах. У нас много замечательных педагогов, которые живут одуховленно, горят на работе, накопили драгоценные крупицы опыта. Их много и в школе № 38. Поэтому не случайно на совещании обсуждалась работа этого коллектива, сплоченного, ищущего. Пусть директор школы В. М. Лопатин сделал

## С январского совещания учителей города

не совсем удачный доклад, по сути дела отчитался. Он перечислил многочисленные мероприятия, которые проводились в школе, не вскрыв глубинных течений педагогического труда. Наверное, многие это почувствовали, но почему-то решили промолчать. Кто же выступал на совещании, которое бывает раз в полугодие? Гости, да те, кто по долгу службы должен был призвать учителей к лучшим успехам. А учителя? Они промолчали. Правда, выступили учителя той же школы № 38. Они в какой-то мере дополнили доклад своего директора, робко, стыдливо рассказывали о своем опыте, чувствуя враждебность коллег. Остальные, не считая дельного выступления физика школы № 11 В. И. Полянина, видите ли, были обижены, что трибуна предоставлена школе № 38. В ней, мол, много недостатков, а ее хвалят. А наших заслуг не видят. Мы тоже день и ночь работаем. «Пусть они и выступают», —

## Интересная находка

При выемке грунта из котлована Саратовской ГЭС недавно обнаружен череп крупного млекопитающего вместе с рогами. Нашел его В. Л. Расков, начальник цеха бетонного завода, вместе со своими товарищами.

Надо сказать, что это у нас не первая находка такого рода. 5 ноября прошлого года бульдозерист Н. И. Иванченко нашел более крупное животное. А перед этим, как все знают, был найден скелет ихтиозавра, который теперь хранится в Москве в Палеонтологическом институте.

Все эти находки имеют большое научное значение. Следует заметить, что крупные млекопитающие с рогами — жители четвертичной эпохи, возраст их примерно 20—30 тысяч лет. А ихтиозавры жили в меловой период, примерно 200 миллионов лет назад.

Предполагают, что животные, остатки которых найдены у нас, не являются жителями наших мест. Они попали к нам из верховьев Волги возможно со льдом, когда спускался ледник, а потом перенесены водой. Все это ждет своего научного исследования.

В. НИКИФОРОВ,  
геолог.

## Шахматы

В понедельник в Доме учителя состоялось открытие полуфинала личного первенства по шахматам среди городских команд Саратовской области.

В первом туре выиграли: В. Спицын (Пугачев) у В. Журавлева (Ртищев); В. Коптев (Энгельс) у Г. Барышникова (Вольск); А. Скородумов (Балашов) у А. Самусенко (Вольск); Е. Змовик (Балаково) у Е. Дешева (Балаково). Остальные четыре участника А. Пауль (Энгельс), Б. Руденко (Пугачев), А. Андреев (Балашов), А. Чачин (Балаково) сыграли вничью.

Турнир проводится ежедневно с 4-х часов дня. Продлится до 25 января.

Участники полуфинала, занявшие первое и второе места,

получат право сыграть в финале на звание чемпиона области.

В дни каникул проходило командное первенство школьников Балакова по шахматам. В нем приняли участие команды школ №№ 4, 9, 12 и 38.

Первое место с результатом 11 очков из 12 завоевала команда 38-й школы в составе Юрия Батманова, Александра и Виктора Парфеновых, Натальи Славинной. На второе место (7 очков) вышла команда девятой школы.

В заключение судья соревнований перворазрядник А. И. Максиков дал сеанс одновременной игры на 13 досках.

Е. ДЕШЕВ,  
рабкор.

можно было слышать от многих.

Целью совещания, конечно, не было хвалить школу № 38, хотя в ее работе много такого, что не мешало бы взять на вооружение другим. Вопрос был поставлен правильно: на примере одной школы серьезно поговорить о предстоящих задачах. Где же большевистская страстность, принципиальность? Если вы не принимаете заслуг этой школы, то прямо, открыто скажите, в чем недостатки. Поделитесь своим опытом, мыслями о многогранном трудом педагогическом труде, может быть, спорными, но зато вас волнующими. Ведь для этой цели и собрались. Не принять легче, а чего противопоставить? Школы №№ 11 и 12 только начинают работать. Может быть, школы № 1 и № 52?

Дело, очевидно, не в факте, а в принципе. Что же волнует учительство города? Может быть, работа секций, которая предшествовала совещанию, поможет найти ответ. Как выяснилось, она прошла в большинстве своем неорганизованно. В ней не было главного — делового подхода к вопросу, не говоря уже о научной постановке. В одном из выступлений рассказывалось о заседании секции биологии. Тема интересная: биология и религия. Как оно прошло? Учительница школы № 12 З. А. Трипольская рассказала о проведенном антирелигиозном мероприятии, интересно, содержательно. Но ни вопросов, ни выступлений не последовало. Разве учителям биологии не о чем говорить? На вопросы, знают ли наши биологи учеников, у которых семьи верующие,

какие в нашем городе есть секты и на другие, ответить никто не мог. Не здесь ли кроется причина молчания на совещании? Слов нет, большинство работает много, но по видимому, не так, как требует время и жизнь. Может быть, можно меньше тратить физического напряжения, а отдача будет больше. А для этого надо думать, искать пути, работать творчески. Опыт коллег не слепо переносить в свою школу, а учитывать особенности класса, школы. Вероятно, и городу нужно в этом отношении перестроить работу. Судить о работе школы, учителя не по количеству проведенных мероприятий, а в какой мере они нашли отклик в сердцах учеников. Дать хороший в методическом отношении урок, как правильно говорил В. Н. Курбатов, это не значит достигнуть цели. А вот если ученик будет подготовлен к жизни, к правдивому ее восприятию, значит учитель потрудился не зря.

В связи с этим нужен перелом во взглядах учителей на критику и самокритику. Ощущение уважительности относится к их труду, ревниво оберегает авторитет, проявляет большую заботу. Это не значит, что должны замалчиваться недостатки в работе. Сейчас идет взаимопроверка школ, но она не достигает нужной цели. Почему? Потому что боимся друг другу сказать правду и соображения: завтра придут ко мне, а я не лучше. Во многом в этом повинны директора школ и гороно. Принципиальнее нужно подходить к работе каждого, не бояться иногда с отдельными испорченными отношениями. Это будет на пользу дела. Есть необходимость в самих себя воспитывать, а не только других. И большая.

А. КОЗЛОВА.



Волгоградская область. Калачевский комбинат бытового обслуживания организовал выездные бригады по обслуживанию населения колхозных и совхозных поселков.

На снимке: закройщица Валентина Бородина (справа) помогает доярке совхоза «Крепь» Валентине Чеботаревой выбрать материал на платье.

## Девочка спасена

Темнело. Мария Васильевна Семенова, работница Саратовгэсстроя спешила домой. Вдруг она услышала крик. Кричал пятилетний мальчик. И тут Мария Васильевна увидела, что горит времянка Колягиных. Она, не задумываясь, бросилась внутрь помещения, где бушевал огонь. Там находилась одиннадцатимесячная сестренка Игоря Колягина, а родителей нет дома. Пренебрегая опасностью, мужественная женщина вынесла девочку из огня.

Обе, М. В. Семенова и спасенная девочка, сейчас чувствуют себя хорошо.

А. КОЗЛОВА.

## „Бесхитростная история“

Эту комедию К. Финна поставил недавно городской народный театр. Основная тема — борьба с тунеядством, потребительским отношением к жизни. Каждый из героев пьесы своими глазами смотрит на жизнь, у каждого своя точка зрения.

Для умудренного опытом человека, пенсионера Ивана Ивановича Терехина жизнь без труда — существование. Для него главное — быть полезным, нужным людям. Эта благородная цель увлекает сначала и Костю Тарбева, но он «сдает». Его мечтой становится: прожить без труда. Сродни Косте оказывается на какое-то время и Лена Терехина. Театр привлекает ее не большим творческим трудом, а внешней стороной актерской жизни — успехом, славой.

Показаны оторвавшиеся от жизни ученые Петр и Софья

Терехины, ставшие черствыми, эгоистичными.

В труде раскрывается человек. Лишенный труда, он лишается красоты и силы. Это главная мысль пьесы, и к ее утверждению направлены столкновения и борьба действующих лиц.

Хорошие отзывы зрителей завоевали артисты-любители: Т.

Быкова, В. Уколова, А. Чичаева. Особенно понравилась Лида Гаврилова в роли Лены Терехиной. Она выступила на сцене народного театра впервые.

Спектакль поставлен режиссером В. Перепелкиным.

В. ГОРШУНОВ.

## Артисты в гостях у строителей

В клубе ГЭС состоялась очередная встреча балаковцев с артистами Саратовской филармонии. Тепло встретили они своих гостей. С большим интересом были прослушаны произведения Бетховена, Чайковского, Мусоргского.

Следующая встреча состоится в феврале.

Нина БОГДАНОВА,  
наш юнкор.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

15 января: 10-30 — Учитель играть на баяне. Урок 12-й. 19-05 — «Дело каждого из нас...». Передача для родителей. 19-30 — Будущее в наших руках. 19-45 — Короткометражный фильм. 19-55 — Всероссийский смотр сельской художественной самодеятельности. 20-35 — Телевизионные вести. 20-50 — Фильм-спектакль для взрослых «Нахлебник».

Редактор Б. Т. ТКАЧЕНКО.

## Охотники!

Сегодня в 18 часов в помещении Дома учителя состоится отчетно-выборное собрание. Приглашаются все охотники

Балаковской городской бане № 1

срочно требуются

дипломированные кочегары.

Об условиях справиться в бухгалтерии горбани № 1.

2—1

## Балаковская лесоторговая база

имеет в продаже  
нижеследующие товары:

пиломатериалы, дрова, дома стандартные, цемент, дрань, уголь, дерматин, мел, железную черепицу для кровли крыш, фаянсовые раковины, густотертую краску, черенки, оглобли, сухую штукатурку, оконные и дверные блоки, стекло оконное и узорчатое, метлы, линкруст, краны водоразборные, титаны, отопительные котлы, паровое отопление укомплектованное.